

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Краевое государственное автономное
учреждение здравоохранения
«Красноярский краевой Центр
профилактики и борьбы со СПИД»

Карла Маркса ул., д. 45, стр. 1 г. Красноярск,
660049, тел. (391)226-84-00, факс 212-11-67,
E-mail: office@aids.krsn.ru
ОКОГУ 2300229, ОГРН 1022402674876,
ИНН/КПП 2466055175/246601001

12 Ноя 2024

№ 2214

Главам городских округов и
муниципальных районов
Красноярского края

На № _____ от _____

О проведении Всемирного дня
борьбы со СПИДом

Уважаемые руководители!

Ежегодно 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом.

Всемирный день борьбы со СПИДом всегда посвящен определенной теме. В этом году такой темой будет «Выбирайте правильный путь – путь прав человека». Цель программы в 2024 году в борьбе со СПИДом - привлечь внимание к проблеме распространения этой болезни и призвать к действиям по защите здоровья каждого через защиту прав каждого. Мир может победить СПИД, если права каждого будут защищены!

Символом борьбы с ВИЧ-инфекцией, в том числе и СПИДом, является красная ленточка, которая обозначает поддержку, сострадание и надежду на будущее без СПИДа.

Распространение ВИЧ-инфекции является одной из главных угроз национальной безопасности в сфере здравоохранения и здоровья нации.

Ежегодно отмечаемый этот международный день служит делу укрепления организованных усилий по борьбе с пандемией ВИЧ-инфекции и СПИДа, распространяющейся по всем регионам мира. Организованные усилия направлены на укрепление общественной поддержки программ профилактики распространения ВИЧ/СПИД, на организацию обучения и предоставления информации по всем аспектам ВИЧ/СПИД.

По данным из международных источников общее число людей во всем мире, живущих с ВИЧ, в 2023 г. составило 39,9 миллионов человек, число новых случаев инфицирования ВИЧ в 2023 г. составило 1,3 миллионов человек.

На 01.10.2023 число лиц, живущих с ВИЧ-инфекцией в Красноярском крае, составляет 25323 чел., пораженность 936,2 сл. на 100 тыс. чел. населения.

За 10 мес. 2024 г. впервые выявлено с антителами к ВИЧ 1720 сл., 63,6 на 100 тыс. чел. населения. Зарегистрировано с впервые в жизни установленным диагнозом ВИЧ-инфекция 1230 чел., 45,5 на 100 тыс. чел. населения.

Превышен средний уровень впервые выявленных с ВИЧ-инфекцией в 19 территориях из 59 территорий (32,2%): Большемуртинский р. (140,4) в 2,2

раза, г. Канск (116,8), г. Боготол (102,8), г. Лесосибирск (95,4), г. Ачинск (91,1), Кежемский р. (90,6), Иланский р. (88,8), Манский р. (81,9), г. Минусинск (81,3), Шушенский р. (79,3), Таймырский р. (74,3), Сухобузимский р. (74,0), Балахтинский р. (72,8), г. Шарыпово (71,2), г. Назарово (70,0), г. Дивногорск (69,7), г. Красноярск (66,8), Саянский р. (66,2), Рыбинский р. (64,6).

В структуре путей заражения растет половой – 85,9%, снижается при употреблении инъекционных наркотиков – 12,9%. Чаще болеют мужчины 56,8%. Снизилась доля лиц в возрасте 15-29 лет до 8,7%, из них в возрасте 15-19 лет составляет 1,5%. Доля лиц 30-49 лет снизилась до 71,1%, доля лиц старше 50 лет выросла до 19,5%.

Уровень знания населения о ВИЧ-инфекции остается низким. Повышение информированности населения о проблеме ВИЧ-инфекции, наряду с ранней диагностикой и применением специфических профилактических мер, является одним из важнейших факторов для противодействия распространению этой инфекции. Согласно Государственной стратегии противодействия распространению ВИЧ-инфекции в РФ на период до 2030 года, принятой в 2020 году, и являющейся основой для организации деятельности и взаимодействия органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области противодействия распространению ВИЧ-инфекции, просветительские задачи не менее значимы, чем диагностика и лечение. С этой целью КГАУЗ Краевой Центр СПИД проводит коммуникационные кампании, направленные на информирование граждан по теме ВИЧ.

Просим Вас присоединиться к организации и проведению мероприятий, приуроченных к Всемирному дню борьбы со СПИДом, направить информацию по вопросам ВИЧ-инфекции в учреждения образования, культуры, молодежной политики, муниципальные предприятия.

С целью повышения информированности различных групп населения по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции разместить на сайте администрации информацию о статистических данных по заболеваемости ВИЧ-инфекции в Красноярском крае, путях и факторах передачи, мерах профилактики ВИЧ-инфекции, организовать трансляцию тематических аудио и видео роликов по вопросам ВИЧ-инфекции:

<https://cloud.mail.ru/public/M3bd/vQXxa2NLE> аудио ролики;

<https://cloud.mail.ru/public/euhe/pHzD2Xa5g> видео ролики.

Только консолидированные усилия общества в борьбе с ВИЧ/СПИД помогут предотвратить новые жертвы этой болезни.

Каждый человек может уберечь себя и своих близких, пройдя своевременное тестирование и формируя ответственное отношение к собственному здоровью, передавая его подрастающему поколению. Выявление ВИЧ-инфекции на ранних стадиях позволяет человеку вовремя начать лечение и сохранить активный и полноценный образ жизни.

Узнать свой ВИЧ-статус достаточно просто. Самый надежный способ – сдать анализ крови на ВИЧ в медицинском учреждении. В нашей

стране бесплатно пройти тест на ВИЧ можно в любом учреждении здравоохранения по месту жительства или Центрах профилактики и борьбы со СПИДом.

Жителям Красноярского края доступно бесплатное анонимное тестирование для выявления ВИЧ-инфекции в КГАУЗ Краевой Центр СПИД с понедельника по пятницу с 8.00 до 18.00 по адресу: г. Красноярск, ул. Карла Маркса, 45 строение 1 и в поликлиниках по месту жительства. Знание ВИЧ-статуса позволит каждому своевременно позаботиться о своем здоровье.

Информационные материалы для проведения профилактических мероприятий доступны на сайтах: www.o-spide.ru и www.aidskrsn.ru.

Берегите себя и будьте здоровы!

С уважением,
заместитель главного врача
по медицинской части

В.В.Миниханова